



联合调解:联合调解是指人民调解委员会会同其他地区或部门的调解组织、群众团体、政府有关部门,甚至司法机关,相互配合,协同工作,共同综合治理民间纠纷的一种方式。

领导联谊 部门联动 矛盾联调 治安联防

# 通城县麦市镇边界平安创建工作成效显著

## 【编者按】

通城县麦市镇位于三省五镇交界处,地处湘、鄂、赣三省边陲,南与湖南省平江县、岳阳县、临湘县交界,东与江西省修水县、修水县接壤。自春秋战国时期“吴楚边界”之争,至1995年才与江西省修水县白岭镇、湖南省平江县虹桥镇重新堪界定址。近年来因山林权属、边界商贸、跨省婚姻等引发纠纷时有发生,严重影响了接边地区的和谐安定。

实践证明,坚持以党委政府领导,综合治理牵头,多部门联动的治理模式,以司法所为主体搭建联防联调工作平台,当地矛盾纠纷得以及时调处,有效的促进了咸宁边界平安创建工作实现质的飞越。

本报讯(记者 赵骥 通讯员 方明)昨日,记者从通城县司法局了解到,地处咸宁边陲、三省交界之地的通城县麦市镇,近年来通过实践探索,趟出了一条政府领导、综治牵头、多部门联动的常态化工作方法,大大降低了当地矛盾纠纷的化解难度,有效保障了省际边界乡镇居民生活的平安和谐。

“部门领导之间也会经常联系交流,互相探讨边界平安工作,相互联谊,促进工作顺利开展。”据相关负责人介绍,边界平安创建工作开展以来,与麦市镇交界的各地

区相关部门领导,互相之间加强了联系和沟通,经常走访交流,对促进工作的顺利开展,起到了很好的带头作用。

据记者了解,目前当地接边地区联合调解委员会,每季度召开一次边界矛盾纠纷排查工作会,按照“同部署、同调度、同排查、同预警”的要求,定期组织研究和分析边界矛盾纠纷的规律特点,做好纠纷排查分析报告,并及时报往当地党委政府和上级司法行政部门。根据不同季节、不同区域发现的问题及时进行调处,尽量让边界矛盾化解在萌芽状态。

此外,接边地区联合调解委员会还开展双方协作,积极配合搭建跨省联调工作平台,建立工作对接机制,妥善化解涉及社会稳定的社会稳定的民间矛盾,协作处置重大群体性案件,不搞地方保护主义,以发生地为主,坚持做到共同调解,公正处理。

2014年3月3日晚,湖南省平江县村民胡某在通城县麦市镇何某私人旅店住宿,因涉嫌吸毒死亡。死者亲属来后情绪非常激动,要求政府主持公道,否则就将死者尸体放在路边,停尸闹丧。

闻讯赶到后,麦市镇人民调解员首先安慰、劝说死者亲属,并告之合法的表达诉求方式。其次邀请湖南省平江县大坪乡人民调解委员会,启动边界联防联调工作机制。在双方调解小组共同对本案进行了分析研判后,于5日上午,经过反复磋商协调,

双方最终达成了协议,避免了事态升级。

据介绍,为了促进联动机制的高效运转,各相关部门还保持信息互通,资源共享,通过例会、建立QQ群、视频对接交流系统、互送工作信息简报等方式,实现了接边地区矛盾纠纷信息联享,每月进行一次信息通报,重大疑难纠纷实行互通,确保边界矛盾纠纷“发现得了、控制得了、解决得好”。

2014年7月10日上午,江西修水白岭镇桃树村(原南岭村)周某在交界处进行杉木砍伐时,与麦市镇李段村葛某引发山林权属纠纷,双方纠集100余人准备打架。麦市镇人民调解委员会接到李段村干部反映后迅速通报白岭镇人民调解委员会,双方及时赶到现场制止了一起即将发生的群体性械斗事件的发生,后经双方综治办出面调处划定了四至界限,使双方化干戈为玉帛。

目前,接边地区联合调解委员会通过每半年召开一次碰头会,每年召开一次整体边界矛盾纠纷防范联席会议等方式,加强经验交流和形势分析。在每年年初召开的联席会议上,接边双方还共同制定或修改边界联防联调协作章程,并签订边界联防联调及边界护林防火等协议,确保各项工作有章可循、公平公正。

据悉,当地接边地区联合调解委员会2014年共同调处矛盾纠纷42起,成功40起,群体性事件3件,履约率达到100%。

## 急事快办 为民解难

市城管执法局

党员志愿者服务进社区

本报讯(记者 赵骥 通讯员 唐宏卿)咸安区永安办事处西大街社区一建公司宿舍区内化粪池管道严重堵塞导致污水横流、臭气熏天,影响了小区居民的出行和生活,由于该小区是改制企业小区,所住居民收入低,且无物业管理,管道疏通所需资金问题无法解决,小区居民多次请求社区急盼解决。

近日,按照市委关于开展“香城义工·红色情怀”党员志愿者服务活动和“一对一进社区”党员志愿者服务活动的部署安排,市城管执法局积极响应,发动局系统广大青年党员,组建了一支66人的党员志愿者队伍,同时主动上门认亲,认领任务,并结合城管的实际,制订了详细的以“香城义工·清洁家园”为主题的党员志愿者服务工作方案。

急居民之所急。3月17日,该局党员志愿者服务队到西大街社区报到后,把疏通管道这件急事作为志愿者服务首件实事来办。通过前期现场查勘、制定施工方案、人员和设备的组织,管道疏通工作于3月25日正式启动,计划5个工作日完工,投入资金约2万元。

下一步,该局将继续积极开展以“香城义工·清洁家园”为主题的志愿者服务活动,努力为西大街社区居民多办实事、多办好事。

## 市质监局 狠抓监管护民生

本报讯(记者周阳 通讯员龙新文)记者近日获悉,市质监局被市委市政府表彰为2014年度全市综治工作先进单位。据悉,这是该局连续第二年获得这一殊荣。

去年,该局根据市委市政府关于加强和创新社会管理的决策部署,明确工作责任,完善工作机制,用质监“利剑”护民生,积极开展社会管理综合治理,有效促进了社会稳定和谐。

去年,该局严抓产品质量及特种设备安全管理,对全市119家食品相关产品获证企业建立了档案,督促食品生产企业使用符合要求的食品包装;对建筑材料、烟花爆竹、人造板、液化石油气等产品生产企业开展了质量整治,对8起严重质量违法行为进行了立案查处;清查电梯使用单位116家,排查一般隐患16处。与此同时,该局健全12365质监热线服务网络,积极处理举报、申诉案件,及时化解因产品质量消费引起的矛盾纠纷。

据悉,该局已连续7年开展“案卷评查”活动,出台并向全市公开了政风行风建设承诺、制度,通过这些措施,有效地规范了执法行为和工作行为,提高了服务质量。

# 赤壁网格化管理织出群众“贴心衣”

本报讯(记者 赵骥 通讯员 黄运华)昨日,记者从赤壁市综治办了解到,目前赤壁市网格化管理正在以“为百姓服务,让百姓满意”为目标,朝着解决农村服务这“最后一公里”迈进,为百姓编织“贴心衣”。

据了解,网格员通过协助驻村片警做好出租房屋、流动人口登记管理,关注和掌握“活跃”群体、不稳定人员的信息和信访信息等方式,第一时间掌握了村民动态,及早介入,化解各类不稳定因素。去年以来,全市农村网格共排查并整改消防、卫生、食

品等方面隐患308起。

此外,在赤壁市,网格员们每天还会开展一次矛盾纠纷排查化解工作,在网格化服务管理工作站,每周定期会有一次矛盾纠纷排查化解,及时化解邻里的矛盾纠纷,将掌握的治安信息及时向村反馈,最大程度防止邻里矛盾激化,减少了群访、越级上访的事件发生。去年以来,赤壁市农村网格共排查矛盾纠纷1313件,预防“民转刑”案件43起、越级上访32件、群体性事件15件。

据了解,在实施网格化管理之前,由于

村干部各管“一条线”,工作难免不全面、不规范。然而,在实行了网格化管理之后,每个网格都是一个大家庭,网格员就像“家长”一样,对每一个家庭成员情况以及服务需求都做到一清二楚。

据悉,目前赤壁市农村已采集《农村人员基础信息采集表》纸质文档76748份,录入咸宁市社会治理与法治云平台信息共746481条。通过信息平台的融合,实现了一网采集,多家共享的工作模式,有效促进了当地的平安建设工作。

## 截至3月, 全市法律援助 超五百件

本报讯(记者 赵骥 通讯员 黎红星 吴学才)昨日,记者从咸宁市司法局获悉,今年以来,我市法律援助工作通过真抓实干,取得了良好的效果。

2015年市政府工作报告将法律援助列为为民办实事项目,为了把实事办好办实,市司法局采取有效措施,全力推进项目实施。

据了解,市司法部门制定了《咸宁市法律援助为民办实事实施方案》,进一步明确工作目标。另外,还通过层层签订目标责任书的方式,将法律援助工作任务分解到基层办案单位。此外,在看守所、人武部和人口集中法律服务要求量大的200个村(社区),还专门扩建了法律援助受理点。

截至3月20日,全市共办理法律援助案件533件,项目推进取得开门红。

## 通山交警规范执法廉洁执法主题教育动员大会



3月22日下午,通山公安局交警大队组织召开规范执法、廉洁执法主题教育动员大会,强力推进交警部门“守、讲、树”主题教育活动全面开展,提高广大民警廉洁执法、执法为民意识。

赵骥 张恒 肖斌/摄